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Ajánlók

szól azokhoz, akik a „Für Alinától” 
az „Ádám siralmáig” betéve fújják a 
zeneszerző műveit, és azokhoz is, akik 
csak ezután ismerkednek meg velük. 
Nem kívánja, hogy kordbársonyza-
kós komolyzenei esztéta legyél vagy 
hét holt nyelven beszélő vallásfilozó-
fus. Ennek köszönhetően egy igazán 
mélyértelmű válogatással barátkozhat 
meg az olvasó, amennyiben érdekli a 
kezdet örökkévalósága és a szüntelen 
imádság zenei misztériuma. Bizonyos, 
hogy mindenkit érdekel. Csak van, 
aki még nem tud róla. (rzs)
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A főként Németországban ismert 
szerző sajnos elkerülte a figyelmünket 

korábban, pedig három legfontosabb 
filozófiai művét már az ezredforduló 
környékén magyarra fordították, és 
több magyarul írt cikke megjelent. 
Ennek valószínűleg az volt az oka, 
hogy sajátos helyet foglal el a mo-
dern (szak)filozófiai metafizika és a 
bennünket igazán érdeklő, régebbi, 
olykor misztikusnak nevezett meta-
fizika között. Csak nemrégiben lát-
tuk, hogy Weissmahr metafizikája 

– jezsuita voltából is következően  – 
teológikus, ugyanekkor eléggé távol 
áll a tomista-neotomista metafiziká-
tól (bár gyakran az utóbbiba sorol-
ják), amely – mondhatjuk – számos 
esetben teológiai párja és közvetve a 
megerősítője annak a poszt-ariszto-
telészi, mai analitikus metafizikának, 
ami a legtöbb esetben egyáltalán 
nem éri el a metafizika szintjét (még 
az igazán metafizikai érdeklődés 
szintjét sem). Mindenképpen ezt a 
magyarul negyedikként megjelent 

könyvet ajánljuk Weissmahr Béla 
(1929–2005) munkásságának kez-
deti megismeréséhez, aki volt olyan 
bátor, hogy az emberi létezés határa-
inak messzemenő ismerete ellenére 
úgy tartotta, hogy a végső dolgok, 
princípiumok és kérdések bizonyos 
megszorításokkal megismerhetők, 
módszeresen tanulmányozhatók, és 
több minden visszaadható belőlük. 
Nem értünk mindenben egyet a 
szerzővel, több felesleges, kompro-
misszumszerű szempontot látunk, 
de igazán tiszteletre méltó, és sajá-
tos értelemben esztétikailag is szép, 
ahogy gondolkozott, kifejtett és 
érvelt. A nagyszerűen összeállított 
kötetből valamennyire személyesen 
is megismerhetjük őt. És legyünk 
boldogok, szabadítson fel bennün-
ket, hogy vírusmizériák vagy egyéb 
aktuálpolitikai problémák és szemé-
lyes kérdések közepette ilyen témák-
kal foglalkozhatunk. (hr)


